



Областная Газета



пятница,
10 октября / 2025

№ 226 (10333)

СПОРТ

Панorama
событий

стр. III-VI →

Федеральный форум – на самой высокой ноте

В Свердловской области завершился VIII Симфонический форум России

Наталья ШАДРИНА

Вчера в Екатеринбурге подвели итоги VIII Симфонического форума России. За неделю на сцене Свердловской государственной академической филармонии выступили оркестры из Самары, Саратова, Ростова-на-Дону, Воронежа и Петрозаводска. По традиции, Форум не стали ограничивать только столицей Урала – ведущие коллективы страны дали концерты в Каменске-Уральском, Асбесте, Ревде, Ирбите и Алапаевске. Кульминацией события стало выступление легендарного Академического симфонического оркестра Санкт-Петербургской филармонии под управлением народного артиста России Николая АЛЕКСЕЕВА.

Симфонический форум России проводится в Екатеринбурге с 2010-го – каждые два года, поэтому вполне можно сказать, что мероприятие отмечает 15-летний юбилей. Форум состоялся при поддержке Министерства культуры Российской Федерации, губернатора Свердловской области и Союза концертных организаций России.

– За 15 лет в нашем Форуме приняли участие около 40 симфонических коллективов страны. Обязательной частью события является деловая программа, где мы обсуждаем подготовку оркестровых кадров, продвижение симфонического искусства, возможность соединения симфонической музыки и молодежной аудитории и многое другое. В этом году на деловую программу Симфофорума из 25 российских регионов, а также из Белоруссии и Китая приехали порядка 100 деятелей, связанных с симфоническими оркестрами – это концертные менеджеры, ректоры вузов, музыкальные критики, эксперты. А к концертной части Форума присоединились семь ведущих коллективов, – отметил первый заместитель директора по творческой деятельности Свердловской филармонии **Рустем Хасанов**.

Продолжение на стр. VII →



ПРЕДСТАВЛЕНО СВЕРДЛОВСКОЙ ФИЛАРМОНИЕЙ

83 миллиона рублей получила Талица на благоустройство центра города

Об этом в своем телеграм-канале написала председатель Законодательного Собрания Свердловской области **Людмила Бабушкина**. Для реализации проекта вложены и собственные средства муниципалитета – 26 млн рублей. В Талице уже появилась подсветка 15 зданий, мобильные торгово-ярмарочные павильоны, таблички на зданиях, имеющих историческое значение для города. Людмила Бабушкина выразила благодарность всем, кто работает над созданием туристической инфраструктуры этой точки притяжения восточного Урала.

>5,6 миллиона рублей получит Уральский центр народного искусства на реализацию патриотического проекта «Берегите Россию»

Центр стал победителем федерального конкурса грантов в сфере народного искусства, организованного Министерством культуры Российской Федерации. Всего на конкурс было подано 197 заявок от 69 регионов, из которых были отобраны лишь 16 лучших проектов, в том числе проект Уральского государственного академического русского народного хора – одного из самых узнаваемых творческих коллективов Свердловской области.

>3 тысячи свердловчан напишут Всероссийский агродиктант

Написать агродиктант можно до 12 октября, заполнив форму на портале [агродиктант.рф](#), а также на онлайн-площадках, которые организованы на базе школ, вузов, техникумов и сельхозпредприятий, а также в региональных и местных отделениях партии «Единая Россия», региональных филиалах Россельхозбанка. Главной площадкой акции в регионе стал Уральский государственный аграрный университет, где 9 октября на вопросы о работе агропромышленного комплекса ответили 390 человек.

облгазета.рф →

Обновление в ускоренном темпе

Свердловская область по инициативе Дениса Паслера получит опережающее финансирование на досрочное завершение строительства школы

Алексей СОБОЛЕВ

Школа в Екатеринбурге на 1,5 тыс. мест в квартале улиц Щорса – Машинная – набережная реки Исеть в рамках нацпроекта «Молодежь и дети» будет построена уже в 2026 году, сообщил губернатор Свердловской области Денис ПАСЛЕР.

– Новая школа в Екатеринбурге рядом с Центральным парком культуры и отдыха будет открыта уже в следующем году, а не в 2027, как планировалось ранее. Мы обратились в Правительство РФ с заявкой о переносе финансирования, чтобы ускорить строительство из-за высокой потребности в местах для школьников. Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр России **Михаил Владимирович Мишустин**. 853 млн рублей будут выделены в 2025–2026 годах из федерального бюджета, – написал Денис Паслер в своих соцсетях.

Площадь здания составит 30,2 тыс. квадратных метров. В школе разместятся инновационные учебные кабинеты, современные спортивные и актовый залы, лаборатории, библиотека и столовая. Начальная школа рассчитана на 500 учеников, средняя и старшая – на 1 000.

Муниципальный контракт на строительство школы заключен в мае 2024 года. Генеральный подрядчик – строительная компания «Стройтэк». Сегодня строительная готовность превышает 45%. Выполнены монтаж каркаса здания, наружная кладка, кровельные работы. Монтаж окон и витражей находится на завершающем этапе. Продолжаются работы по устройству фасада и инженерных сетей. Строительство объекта соответствует партийному проекту «Новая школа».



Новая школа рассчитана на полторы тысячи учеников

– Денис Паслер обозначил строительство социальных объектов как безусловный приоритет для регионального Минстроя. Важно, чтобы активно

развивающиеся районы Екатеринбурга имели современную образовательную инфраструктуру, – отметил и.о. министра строительства и развития инфраструктуры Свердловской области **Григорий Сурганов**.

Сегодня в стадии проектирования и строительства находятся около 50 объектов – это школы и детские сады, поликлиники, учреждения культуры, спорта и пожарные депо.

Напомним, к началу текущего учебного года на Среднем Урале двери открыли более тысячи школ. В их числе – три новые в Берёзовском, Пышме и Краснотурьинске, а также шесть

капитально отремонтированных в Нижнем Тагиле, Карпинске, Новоуральске, Среднеуральске и Горноуральском.

– Просторные и светлые классы, яркие фасады и стильные интерьеры, высокотехнологичные спортзалы, библиотеки, пищеблоки и новое оборудование от посуды до интерактивных досок. Мы ведем поступательную работу по обновлению всех образовательных учреждений и стремимся создать современные пространства в каждом муниципалитете, – написал Денис Паслер перед началом нового учебного года в своих соцсетях.

СВЕРХ

Общественники
обсудили
организацию питания
в свердловских
школах

**Качество и организацию
школьного питания**
в свердловских школах обсудили
члены Общественной палаты
региона. Публичные слушания
прошли в рамках Всероссийского
форума «Юридическая неделя
на Урале» и объединили
представителей органов власти,
экспертного и родительского
сообщества, а также
общественных организаций.

– Мы собрались, чтобы
выработать предложения, которые
будут направлены на рассмотрение
в Общественную палату России, –
отметил заместитель председателя
Общественной палаты Свердловской
области **Владимир Винниккий**.

Особое внимание участники
слушаний уделили роли
родителей в контроле школьного
питания. Эксперты отметили, что
активное участие семей в этой
работе позволяет существенно
повысить качество и прозрачность
процесса организации питания.
Участники слушаний призвали
мам и пап активнее включаться
в деятельность комиссий и рабочих
групп, контролирующих питание
школьников.

– Ежегодно рабочие группы
проводят порядка 1,5 тыс. проверок
в муниципалитетах области.
Министерством образования
разработаны карточки с подсказками
для проведения мероприятий
по родительскому контролю.
Информационные материалы
размещены на официальных
сайтах министерства, управлений
образования и школ, – рассказала
ведущий специалист отдела
профилактики и комплексной
безопасности системы образования
Министерства образования
Свердловской области.

Представители молодежного
совета при уполномоченном по
правам человека в Свердловской
области в свою очередь
предложили современные формы
взаимодействия потребителей
и организаторов школьного
питания – в частности, создание
чат-бота для обратной связи и
оперативной генерации обращений.

По итогам слушаний
сформированы предложения
для включения в резолюцию.
Среди них – расширение участия
родительской общественности
в вопросах организации питания
учащихся и внедрение новых форм
школьного питания.

Вопросы организации питания
в образовательных учреждениях
Среднего Урала находятся в числе
приоритетов региональной
социальной политики. Губернатор
Свердловской области **Денис Паслер**
неоднократно подчеркивал, что
одной из ключевых задач является
создание условий для счастливого
детства и самореализации молодежи.

Напомним, Свердловская
область одной из первых в России
начала обеспечивать всех учащихся
начальных классов бесплатным
горячим питанием по поручению
Президента Российской Федерации
Владимира Путина. Эта практика
успешно реализуется в регионе
с 2006 года.

све.рф

Среда для будущих профессионалов

Современные медицинские классы заработали в гимназии №120 Екатеринбурга

Новые современные медицинские классы, оснащенные передовым оборудованием и созданные для углубленной подготовки будущих специалистов сферы здравоохранения, начали работать в екатеринбургской гимназии №120. Углубленное изучение химии и биологии введено в школе с 7-го класса. Ученники 8-х и 9-х классов будут взаимодействовать с колледжами, участвовать в мастер-классах. А для ребят 10-11-х классов разработана специализированная программа совместно с Уральским государственным медицинским университетом.

Образовательное учреждение стало победителем грантового конкурса проекта «Медицинский класс», который реализуется в Свердловской обла-

сти при поддержке губернатора **Дениса Паслера**. Инициатива направлена на обеспечение медицинских организаций квалифицированными специалистами в соответствии с задачами нацпроекта «Кадры».

– Эти ребята думают о выборе профессии, и мы пытаемся их максимально профориентировать. Закупаем оборудование в классы биологии и химии, поскольку это два профильных предмета, которые нужны для поступления в медицинский вуз, и старшеклассники углубленно их изучают. Заключается соглашение с больницей, которая территориально близка к медицинскому классу, с медколледжем, с медуниверситетом, чтобы ребята за время обучения в 10-11-х классах максимально погружались в будущую специальность, – ранее отмечала заместитель губернатора – министр здравоохранения

Свердловской области **Татьяна Савинова**.

За счет средств областного бюджета закуплены электронные и интерактивные тренажеры, измерительные приборы и оборудование для оказания первой помощи. В кабинетах появился макет скорой медицинской помощи, учебная лаборатория для углубленного изучения физиологии, тренажеры для отработки навыков внутривенных, подкожных, внутристиковых и внутримышечных инъекций.

– С 2023 года общеобразовательные организации, прошедшие конкурсный отбор, получают средства на приобретение оборудования для специализированных кабинетов углубленного изучения биологии и химии. Совсем недавно такой класс был открыт в Берёзовском, – сказала и.о. министра образования Свердловской области **Светлана Тренихина**.

На торжественной церемонии посвящения в медики ученики профильных классов получили свои первые медицинские халаты – символы нового этапа в их образовательном пути. Ребята уже выбрали специализацию.

– У меня в семье бабушка и дедушка врачи, и я знакома с этой профессией с детства. В прошлом году я поняла, что тоже хочу быть врачом. Сначала хотела пойти на стоматолога, но сейчас мечтаю быть врачом-косметологом, – поделилась своей историей ученица 8-го класса **Кира Щелокова**.

Напомним, на сегодняшний день в образовательных учреждениях региона действуют 44 профильных медкласса и два ресурсных центра – в екатеринбургских гимназиях №108 им. В.Н. Татищева и №200.

све.рф

Столица дзюдо – на Среднем Урале

Свердловская область в третий раз в истории примет чемпионат России



ПАВЕЛ ВОРОЖКОВ

РАСПИСАНИЕ СОРЕВНОВАНИЙ

16
октября
(чт)

09:00 Предварительные встречи.
Мужчины: 60 кг; 66 кг; 73 кг.
Женщины: 78 кг; +78 кг.
17:00 Торжественное открытие.
17:30 Финальный блок. Награждение.

17
октября
(пт)

10:00 Предварительные встречи.
Мужчины: 81 кг; 90 кг.
Женщины: 63 кг; 70 кг.
16:30 Финальный блок. Награждение.

18
октября
(сб)

10:00 Предварительные встречи.
Мужчины: 100 кг; +100 кг.
Женщины: 48 кг; 52 кг; 57 кг.
16:00 Жеребьевка команд.
16:30 Финальный блок. Награждение.

19
октября
(вс)

09:00 Предварительные встречи.
16:00 Финальный блок.
Награждение.

СВЕРДЛОВСКАЯ МЕДАЛЬ ПЕРВЕНСТВА МИРА

В Перу завершилось первенство мира по дзюдо среди юниоров и юниорок до 21 года. Свердловскую область на турнире представил Абдуллах Парчиев. В категории до 66 кг, как и год назад, свердловский спортсмен завоевал серебряную медаль при высочайшей конкуренции.

Абдуллах досталась на турнире крайне непростая сетка. В стартовых схватках Парчиев одолел двух призеров первенств Европы – итальянца **Федерико Нинфо** и француза **Килиана Ноэля**. В четвертьфинале свердловский дзюдоист и вовсе одолел победителя первенства Европы **Махаммада Мусаева**, причем выиграл досрочно. Ну а в полуфинале Абдуллах сотворил сенсацию и одолел действующего победителя первенства мира из Японии **Сюнтаро Фукучи**.

Однако после такого сложного пути свердловский спортсмен остался лишь с серебром первенства мира. В финале он дважды результативно бросил грузина **Торнике Гигаури**.

ри на «юко» и «ваза-ари», но этого не хватило для победы: в концовке схватки Абдуллах пропустил зацеп и упал на «иппон», остановившись в шаге от золота.

– Скажу честно, очень обидно снова остановиться в шаге от золота первенства мира, – признался Абдуллах Парчиев. – Я всегда выхожу с намерением победить, и дважды подряд быть вторым – неприятно. Но, значит, так было нужно. Возможно, именно через такие испытания и приходит настоящая победа. Поэтому я благодарен за то, что имею сейчас. Главное – не опускать руки и идти дальше. По ходу дня старался максимально сохранять концентрацию, быть собранным. Помогали хорошая подготовка и вера в результат. Но в финале, в решающий момент, немного не хватило хладнокровия. Вернемся и будем разбирать ошибки, чтобы в следующий раз не дать ни одного шанса соперникам. Конечно, всегда хочется «золота», но «серебро» первенства мира – это тоже большая часть и ступень к следующей цели. Так что это – не конец пути, а мотивация стать сильнее.



ПРЕСС-СЛУЖБА МЕЖДУНАРОДНОЙ ФЕДЕРАЦИИ ДЗЮДО

Данил ПАЛИВОДА

На следующей неделе Екатеринбург в очередной раз станет местом притяжения сильнейших дзюдоистов страны. С 16 по 19 октября во Дворце дзюдо в Академическом состоится чемпионат России, за четыре дня соревнований более 500 дзюдоистов со всей страны разыграют 14 комплектов наград в личных состязаниях и еще два – в командных. Конечно, за награды домашнего турнира будут бороться и представители Свердловской области.

С большой историей

Екатеринбург принимает чемпионат России по дзюдо в третий раз в своей истории. Впервые это произошло в 2010 году, также столица Урала становилась хозяйкой турнира в 2022 году – оба раза соревнования проходили на площадке Дворца игровых видов спорта. В этом году турнир пройдет в специализированном Дворце дзюдо в Академическом – спортивном объекте, который достался региону в рамках наследия Международного фестиваля университетского спорта.

К слову, помимо чемпионатов страны Средний Урал принимал у себя и международные турниры по дзюдо. С 2017 по 2019 год Екатеринбург был одним из городов-хозяев престижнейших турниров серии «Большой шлем» – три таких турнира состоялись в ДИВСе, еще один в 2020 году был отменен из-за коронавируса. Помимо этого, в 2019 году в Свердловской области состоялся первый в истории командный чемпионат Европы по дзюдо в олимпийском формате, где в соревнованиях приняли участие смешанные сборные. Поэтому опыт у региона в плане проведения турниров по дзюдо колossalный.

Звезды мирового дзюдо – на Урале

Сборная Свердловской области на домашнем турнире будет представлена сильнейшим и многочисленным составом – на татами Дворца дзюдо выйдут 63 пред-

ставителя региона. В первую очередь стоит выделить **Михаила Игольникова** – двукратного чемпиона Европы, призера чемпионата мира в команде, участника Олимпийских игр, который будет бороться за медали в категории до 90 кг. В категории свыше 100 кг одним из главных претендентов на награды будет **Валерий Ендощкий** – действующий серебряный призер чемпионата Европы. Победитель и призер чемпионатов России, победитель «Большого шлема»-2025 в Тбилиси **Абрек Нагуцев** представит Свердловскую область в категории до 66 кг. Помимо этого, за сборную региона будут бороться **Сабина Гильязова, Камила Бадурова, Надежда Татарченко, Аина Мусеева, Карина Ефимова, Ксения Задворнова, Герман Кобец** и многие другие титулованные спортсмены.

Но конкуренция на татами Дворца дзюдо будет нешуточной. В мужской сетке за медали чемпионата будут бороться мастера турниров Мировой серии **Иван Черных, Рубат Алескеров** (до 66 кг), **Армен Азаян** (до 73 кг) и **Низз Билалов** (до 100 кг), чемпион Европы **Алан Хубецов** (до 90 кг), бронзовый призер юниорского первенства мира **Анджей Павлков** (до 100 кг), а также триумфатор первенства Европы до 21 года **Идар Бибов** (до 100 кг). У женщин на татами выйдут обладательница «бронзы» чемпионата мира **Александра Бабинцева** (до 78 кг), призеры стартов Мирового тура **Глафира Борисова** (до 52 кг), **Ирина Зуева, Ксения Галицкая** (обе – до 57 кг), **Дали Лилашвили, Камила Бадурова** (обе – до 63 кг) и многие другие.

Попасть на схватки лучших дзюдоистов страны может любой желающий – вход будет осуществляться по бесплатным билетам, которые нужно оформить на сайте ekb.kassir.ru. Также будут организованы бесплатные онлайн-трансляции всех дней соревнований. Они будут доступны в официальном сообществе Федерации дзюдо России в социальной сети «ВКонтакте», а также на платформе rusjudotv.ru. Кроме того, финальные поединки можно будет увидеть в эфире телеканалов холдинга «Матч ТВ».

«Хотела рассказать всей стране, что на Урале есть классная тропа»

Путешественница Оксана Лыткина – о Большой уральской тропе



11 сентября уральская путешественница Оксана ЛЫТКИНА завершила поход по Большой уральской тропе, став первой в России, кто непрерывно и в одиночку преодолел самый протяженный горный маршрут. На прохождение 2 400 км у Оксаны ушло 120 дней. О том, как она готовилась к походу, какие трудности возникли на пути, и о развитии туристической инфраструктуры на Урале путешественница рассказала в эксклюзивном интервью в редакции «Областной газеты» в рамках проекта «Действующие лица».

| Наши тропы не хуже

? | Оксана, расскажите, чем вы занимались до прохождения тропы и как решились отправиться в четырехмесячный поход?

– Я журналист. Проработала 20 лет на телевидении, занималась расследованиями ОПГ, и параллельно у меня был свой туристический бизнес, я много путешествовала по миру. В какой-то момент малые студии начали закрываться, и я поняла, что надо что-то делать дальше. Я поехала учиться в Москву, также училась в Санкт-Петербурге на режиссерском факультете. Потом услышала, что есть такой Путь Сантьяго из Португалии в Испанию. Мне очень захотелось его пройти, и я его прошла. Когда вернулась в Россию, поняла, что наши места не хуже, просто они менее раскручены, менее обустроены. В 2018–2019 годах я начала заниматься созданием троп в родном Миассе, стала общественным представителем по туризму в Челябинской области. Пока я осваивала разные тропы в России, у нас на Урале началось строительство Большой уральской тропы. Так я познакомилась с руководителем этого проекта **Вячеславом Пестриковым**, и в 2023 году состоялось первое нон-стоп прохождение первых промаркированных 600 км. Это было осенью, я прошла от национального парка Зюраткуль до Висимского заповедника за 23 дня.

? | Как проходила подготовка к походу?

– Подбирать снаряжение было очень сложно, потому что было малопонятно, как выстроить всю систему, так как я выходила весной, проходила лето и возвращалась осенью. Непонятно было, какая погода будет. Всеми этими сборами занимался куратор от Большой уральской тропы **Сергей Куликов**. Он помогал со снаряжением, экипировкой. У всех в команде есть какой-то опыт, мы складывали общее мнение и пытались вместе что-то собрать.



На подготовку ушло примерно два месяца, еще больше полугода я готовилась физически. занималась в тренажерном зале по специальному программе, плюс ежедневно старалась проходить километры, чтобы ноги привыкли к постоянной нагрузке.

? | Как отреагировали ваши близкие, когда узнали, что вы собираетесь в одиночку пройти Большую уральскую тропу?

– Я всегда была не дома, занималась бизнесом, работой. Понятно, когда это приносит деньги – это одна история, а когда ты ходишь с палаткой и ничего не зарабатываешь – это другое. Не все поняли, долго принимали эту ситуацию, но в конце концов разрешили мне делать то, что я хочу. Мне очень нравится быть на природе, почевать на природе, нравится ходить пешком.

? | Уральский рельеф страшнее медведя

? | Оставшись в лесу, удавалось поддерживать связь с кураторами и выходить к людям?

– Сергей Куликов был со мной на связи 24/7. У меня был спутниковый геотрекер, у него была карта, на которой я отображалась в виде точки, и он следил, как эта точка перемещается. Если происходили какие-то сбои, то он уже начинал волноваться. Не всегда удавалось поймать связь, спутниковый трекер работает в любом месте, но бывали сбои. Мы все время контактировали, куратор сбрасывал мне прогноз погоды и всю необходимую информацию для ночевок. Я проходила через туристические центры, национальные парки, особенно охраняемые природные территории, мы получали разрешения, оплачивали билеты. Оставалась почевать в визит-центрах, у

партнеров Большой уральской тропы, было много людей, которые приходили на помощь и не отказывали ни в чем.

? | За эти четыре месяца возникла ли у вас мысль сняться с дистанции и вернуться домой?

– Мыслей сойти с дистанции у меня не было. Не могла себе даже позволить подумать о таком, когда есть команда. Я очень боялась где-нибудь упасть и сломать что-то или заболеть, потому что я понимала, что если я упаду с температурой 40 и буду бредить, они меня заберут.

? | Во время маршрута вы встретили медведя. Какие были эмоции?

– Встреча с медведем – это вообще не трудность. Когда я встретила медведя, у меня вообще не было никаких эмоций – ни страха, ни тревоги. Ну, медведь и медведь. Это уже были последние недели маршрута, был сложный рельеф местности, меня это настороживало и пугало намного сильнее, чем медведь. Он услышал меня и убежал, а вот залезть на гору и пройти по ней 20 км со всякими спусками и подъемами – вот это тяжело. Тяжело проходить по пересеченной местности, где нет тропы, через болота, все время в воде идти. К концу путешествия я поняла, что если ты не научишься любить лес таким, какий он есть, а он не всегда бывает нарядным, красивым, легкопроходимым, то очень тяжело будет.

? | А со снаряжением проблем не возникало?

– Было происшествие с газовой горелкой. Она в какой-то момент перестала накручиваться на баллон. Это был Северный Урал, когда было непросто что-то доставить. Встречные туристы мне ее накрутили, помогли.

В перевале Дятлова нет ничего необычного

Чем уникальна Большая уральская тропа?

— Эта тропа уникальна тем, что она собой связывает пять регионов и позволяет пройти от степного Оренбуржья через горные вершины Башкирии, пройти Таганай с его прекрасными каменными реками, посмотреть Средний Урал, где горы доступны и по-живым, и семьям с детьми, и пройти спортивный Северный Урал, который уже требует подготовки. Это все можно увидеть за одно путешествие. Также эта тропа является самой протяженной горной тропой в стране.

Какие участки вам больше всего запомнились и почему?

— Моему сердцу очень мильны пушистые, бархатистые, плюшевые горы Оренбуржья. Для меня это было открытие, никогда там не была. Просто приходишь и получаешь удовольствие, потому что очень легко, комфортно, была весна, было тепло, очень много цветов. Я очень мечтала подняться на Индирские зубчатки. Поднималась на них во время дождя, вечером, по колено в воде, в тумане, в дымке какой-то, упала там с камня и так и не увидела той красоты, которую хотела посмотреть, и просто поняла, что попала сюда не в то время и нужно будет возвращаться. Малиновые горы в Башкирии мне очень милы. Настоящим открытием для меня был север Свердловской области – Конжаковский камень, Ольвинский камень мне понравились, такой приятный подъем, открывается отличный вид.

Маршрут проходил в том числе и через перевал Дятлова. Какие у вас остались впечатления от этого места?

— В перевале Дятлова нет ничего необычного. Из этого похода «дятловцев» я видела ранее только зимние фотографии и вообще плохо себе представляла, как там всё выглядит, какой там подъем и так далее. Оказалось, что это абсолютно доступная любому человеку гора. Да, до нее нужно идти 20 км через грязь, воду, камни и корни, подняться на 100 метров, но это может сделать даже ребенок, после чего ты приходишь на плато, на котором с двух сторон вершины и все покрыто тундрой. Сейчас там уже осень, все деревья желто-красные, очень красиво. Ощущения, что там что-то сверхъестественное, не было.

Задача – сделать тропу доступной

Помогает ли федеральное и региональное Правительство в развитии пешего туризма?

— Мы взаимодействуем с Правительством. Большая уральская тропа выиграла уже два гранта «Фонда президентских инициатив», нас

приглашают на мероприятия, выставки. О нас говорят даже без нашего участия, о нас рассказывают, наш проект замечен. Например, когда Свердловская область выезжает на туристические выставки в Москву, Большая уральская тропа является одним из представляемых регионом проектов.

Ваш маршрут проходил в том числе и через Средний Урал. Как вы можете оценить развитие туристической инфраструктуры на свердловском участке тропы?

— В Свердловской области очень хорошо развита инфраструктура. Можно идти, не ночуя в палатке, а останавливаться в кемпингах, глэмпингах, домиках, базах. Очень много объектов размещения, этим маршрут более удобен, более приспособлен для любых категорий граждан. В Свердловской области можно путешествовать с комфортом.

Как будет использоваться собранная вами во время похода информация и как проект будет развиваться в дальнейшем?

— Вся информация, которая была собрана, – питьевые источники, объекты инфраструктуры, связь и всё, что могло бы быть полезным для туристов, – сейчас обрабатывается, оцифровывается, и по итогу появится книга. Моя задача была рассказать всей стране, что на Урале есть классная тропа, по которой круто путешествовать, и это будет гораздо дешевле, чем ездить за границу.

Какие задачи сейчас стоят перед вашей командой?

— Задача нашей команды сделать тропу максимально доступной для неподготовленных туристов. Сейчас нам нужно разбить ее на участки, на которых можно без рюкзака пройти 20–25 км, переночевать с комфортом, поесть, взять с собой немного вещей. Нам важно привлечь бизнес на тропу, чтобы на ней строились объекты размещения, кафе, прокаты. Для этого мы очень много взаимодействуем с регионами и с муниципалитетами напрямую, к проекту появляется интерес.

Что вы можете посоветовать начинающим походникам?

— Сначала обязательно нужно зайти на сайт Большой уральской тропы, изучить маршрут, скачать трек маршрута. Всегда в телефоне должна быть скачанная карта, тогда вы не заблудитесь в лесу. Изучите информацию, посмотрите, какие есть маршруты, тропа выстроена так, что можно выходить на один-два дня. Если совсем нет опыта, лучше участвовать в коллективных коротких выеходах и постепенно расширять географию путешествий, набираясь опыта.

Записал
Данил БОЯРСКИЙ

13 медалей на семерых

Свердловские спортсмены успешно выступили на Играх стран СНГ



Злата Терехова стала абсолютной чемпионкой турнира по настольному теннису

Данил БОЯРСКИЙ

С 27 сентября по 8 октября в Азербайджане прошли III Игры стран СНГ – международные соревнования, в которых приняли участие более 2 300 спортсменов из 13 стран, разыгравшие между собой 246 комплектов медалей в 23 видах спорта. В составе сборной России на Игры отправились семь свердловских спортсменов. В активе уральцев 13 наград в настольном теннисе, самбо, боксе и стрельбе из лука, в том числе девять золотых.

В соревнованиях по настольному теннису свердловчане выиграли всё, что только можно было выиграть. **Злата Терехова** и **Евгений Васиков** стали чемпионами в индивидуальном, а также командном и парном разрядах (у женщин и мужчин соответственно), а в миксте свердловчане встретились в финале, где дуэт Тереховой и нижегородца **Евгения Досова** обыграл пару Васикова и **Амины Илимбетовой** из Оренбурга. Таким образом, Евгений Васиков завершил турнир с тремя золотыми и одной серебряной

медалью, а Злата Терехова стала абсолютной чемпионкой Игр, завоевав четыре золота.

В турнире по самбо триумфатором стал екатеринбуржец **Иван Герасим**. Воспитанник СШОР по самбо и дзюдо выступил в категории свыше 98 килограммов. В полуфинале Герасим одержал победу над **Ильей Сухининым** из Кыргызстана (8:0), а в решающей схватке уралец оказался сильнее азербайджанца **Расула Самедли** (4:0).

Не остались без наград и свердловские боксерши-юниорки, где в соревнованиях принимали участие спортсмены в возрасте 15–16 лет. Средний Урал на турнире представили **Мария Лебедева** из Первоуральска и **Злата Коновалова** из Каменска-Уральского, обе спортсменки завершили Игры с медалями. Лебедева выступила в категории до 52 кг. В первом поединке свердловчанка досрочно победила **Ханну Белянкову** из Беларуси, а в полуфинале с минимальным преимуществом одержала победу над **Тилабай Аружен** из Казахстана (3:2). В финале Мария проиграла **Сабине Мирзаевой** из Узбекистана (0:5) и стала серебряным призером Игр стран СНГ. В категории 63 кг

Злата Коновалова дошла до полуфинала, где уступила азербайджанке **Фидан Бакаровой** со счетом 1:4 и автоматически завоевала бронзу.

Еще три награды региону принесли екатеринбургские лучники – **Максим Малафеев** и **Ксения Карташова** выиграли три медали. В мужском командном турнире свердловчанин завоевал золото вместе с **Али Лобашевым** и **Павлом Семеновым**, обыграв в финале сборную Казахстана со счетом 5:3. Еще одну медаль Малафеев выиграл в личном разряде, став бронзовым призером индивидуальных соревнований. В полуфинале екатеринбуржец уступил будущему чемпиону **Бекзоду Бобораджабову** из Узбекистана (2:6), а в поединке за третье место при счете 5:5 только по результатам перестрелки одержал победу над казахстанцем **Райымбеком Майкибаевым**. **Ксения Карташова** заняла первое место в женских командных соревнованиях. В финальной схватке трио россиянок – **Ксения Карташова**, **Мария Тарайрова** и **Александра Цыденова** – не оставило шансов сборной Узбекистана – 6:0.

Международный дебют

«Уралмаш» принял первый матч нового баскетбольного турнира WINLINE Basket Cup

Данил БОЯРСКИЙ

8 октября в екатеринбургском ДИВСе состоялся первый в истории матч международного баскетбольного турнира WINLINE Basket Cup. В матче-открытии соревнований встретились екатеринбургский «Уралмаш» и санкт-петербургский «Зенит». Помимо них в турнире примут участие четыре лучших коллектива Единой Лиги ВТБ: ЦСКА, «Парма», «УНИКС» и «Локомотив-Кубань», а также сербская «Мега» и 11-кратный чемпион Боснии и Герцеговины «Игокеа».

Для « заводчан » встреча с « Зенитом » стала исторической. Всего два года назад « оранжево-черно-зеленые » дебютировали в Единой Лиге ВТБ, и за это время прошли путь от новичка, ведущего борьбу за попадание в топ-8, до одной из сильнейших команд страны и обладателя Кубка России. Теперь екатеринбуржцы впервые в своей истории выступают на международном уровне. Уникальное для свердловского баскетбола событие не осталось без внимания болельщиков и почетных гостей – открытие турнира посетил губернатор Свердловской области **Денис Паслер**, а также легендарный российский баскетболист, чемпион НБА **Тимофей Мозгов**, проведший символическое возвращение перед началом игры.

Кубок пройдет в два этапа. С октября по март участники сыграют между собой в два круга в своих группах, а в апреле коман-



ПРЕСС-СЛУЖБА WINLINE BASKET CUP

ды, занявшие первые и вторые места в квартетах, поборются за титул в «Финале четырех». Екатеринбургский «Уралмаш» выступает в группе «А», где помимо «Зенита» соперниками команды **Ростислава Вергуна** станут «УНИКС» (Казань) и «Игокеа» (Лакташи, Босния и Герцеговина). С последними « заводчане » сыграют на выезде уже 11 ноября. Параллельно в группе «Б» также в два круга между собой сыграют московский ЦСКА, пермская «Парма», краснодарский «Локомотив-Кубань» и сербская «Мега».

Встреча с «Зенитом» началась для уральцев с мощного рывка 7:0. В первые минуты игры у гостей в атаке не получалось совсем ничего, а «Уралмаш» уве-

ренно набирал очки. Все изменилось после тайм-аута, взятого главным тренером петербургцев **Александером Секуличем** в середине первой четверти. После паузы гости наладили игру в обороне и перевернули ход матча, завершив первую десятиминутку со счетом 28:17 в свою пользу. Во второй четверти уральцы попытались вернуться в игру, но не смогли сократить отрыв – 47:35 к большому перерыву в пользу петербургцев. В третьей четверти ситуация для екатеринбуржцев стала критической. «Зенит»правлялся практически со всеми атаками хозяев, которых к тому же сильно подводила реализация. К заключительному игровому отрез-

ку отрыв гостей составлял уже 24 очка. В последней четверти чуда не случилось, попытки главного тренера свердловчан Ростислава Вергуна взять тайм-аут и вбодрить свою команду не привели к желаемому результату. «Уралмаш» ничего не смог предложить своим оппонентам и уступил 63:92, так и не вернув в этот матч интриги.

Свой следующий матч екатеринбургский клуб проведет уже в рамках Единой Лиги ВТБ. 11 октября «Уралмаш» отправится в гости к конкурентам по группе «А» международного турнира – казанскому «УНИКСу». Игра начнется в 18:30 по свердловскому времени.

«Автомобилист» обыграл СКА и вышел на второе место Востока КХЛ

Хоккейный клуб
«Автомобилист» одержал пятую победу подряд в регулярном чемпионате КХЛ. «Шоферы» на своем льду в овертайме оказались сильнее питерского СКА – 2:1. Этот успех позволил екатеринбуржцам обойти омский «Авангард», с которым у них ближайшая встреча, и подняться на вторую строчку в таблице Восточной конференции – впереди только магнитогорский «Металлург».

«Автомобилист» не перестает удивлять своих болельщиков. После неудачной серии из четырех поражений в пяти матчах «шоферы» выдают серию побед, причем делают это в крайне усеченном составе. На данный момент в списке травмированных игроков находятся сразу семь хоккеистов основного состава екатеринбургской команды: **Кертис Волк, Стефан да Коста, Сергей Зборовский, Брукс Мэйсек, Максим Осипов, Никита Трямкин и Степан Хрипунов**. Но даже в их отсутствие подопечные **Николая Заварухина** не проигрывают на протяжении пяти матчей.

Очередной командой, которая пострадала от «Автомобилиста», стал питерский СКА. Команда **Игоря Ларионова**, напротив, пожаловала в Екатеринбург на серии из четырех поражений: поговаривали, что легендарный в прошлом хоккеист может быть уволен, в случае поражения от «Автомобилиста».

Но СКА не сиделся просто так дарить хозяева очки. Первый период получился очень ярким, команды создавали большое количество моментов, и только вратари держали счет на табло неизменным – 0:0. **Артемий Плешков** даже сумел выручить гостей после назначенного в их ворота буллита, спрятавшись с попыткой **Рида Буша**.

В середине второго периода гости открыли счет: **Сергей Сапега** буквально закатил шайбу в пустые ворота **Евгения Аликина**, оставшись никем не прикрытый. Но под занавес отрезка «Автомобилист» сравнял счет, наказав СКА за удаление сына главного тренера гостей **Игоря Ларионова-младшего**: **Егор Черников** восстановил равенство на табло.

В заключительном отрезке чаша весов могла склониться в любую сторону, но больше заброшенных шайб в основное время зрители не увидели. А в овертайме свое слово вновь сказал Егор Черников, который протащил шайбу и отдал блестящую передачу на **Романа Горбунова** – 2:1 в пользу «Автомобилиста».

Следующий матч «Автомобилист» проведет сегодня, 10 октября, на «УГМК Арена». В соперниках у «шоферов» будет омский «Авангард».

Данил ПАЛИВОДА

«Настроены на самые высокие места»

«Уралочка-НТМК» стартовала в новом сезоне Суперлиги

Данил БОЯРСКИЙ

В конце июля волейбольная «Уралочка-НТМК» начала подготовку к новому сезону. После вылета в четвертьфинале прошлого розыгрыша плей-офф женской Суперлиги свердловская команда провела шесть матчей в «Кубке Победы», где по разу обыграла фаворитов «Заречье-Одинцов» и «Динамо-Ак Барс», а также челябинский «Динамо-Метар». Новый розыгрыш чемпионата России стартовал для «Уралочки» с обидного поражения на выезде от «Ленинградки» (2:3), но в клубе уверены, что обновленная команда способна побороться за самые высокие места.

Летом клуб покинули центральная блокирующая **Елизавета Карполь** и нападающая **Виктория Чернышева**. При этом состав «Уралочки» пополнили связующая и по совместительству новый капитан коман-

ды **Ирина Сорокина**, а также доигровщицы **Нина Касаткина** и **Юлия Котенёва**.

– Считаю, что подготовка прошла очень хорошо. Мы провели два сбора: один здесь, в Екатеринбурге, второй на «Горе Белой». К сожалению, нас посетило несколько травм. Две травмы были совершенно случайными – за два дня дважды сломали палец на тренировках. Это невероятное, конечно, невезение. Так случается, к сожалению, но сейчас эти травмы уже заживают, и, в принципе, мы входим в сезон как здоровая команда, которая готова бороться со всеми конкурентами и биться за каждый мяч. Самое главное, что мы готовы бороться, прошлый матч это показал. Последний этап «Кубка Победы» тоже это показал, потому что мы три игры из трех выиграли. Мы готовы бороться со всеми командами и будем стараться показывать свой лучший волейбол, – рассказал главный тренер «Уралочки» **Михаил Карполь**.

В готовности свердловчанок бороться за медали с лидерами чемпионата уверено и руководство клуба, которое ставит перед командой амбициозные задачи на сезон.

– Всегда перед сезоном ставится самая амбициозная задача. И, наверное, все игроки команды думают о медалях чемпионата, в первую очередь о золотых медалях. Конечно, задачи сложные. Если в прошлом сезоне мы понимали, в каком состоянии находимся, у нас задача была выйти в плей-офф и бороться за медали, то сегодня в таком составе наша команда подходит подготовленной лучше всех команд Суперлиги, и при этом мы имеем возможность еще в процессе чемпионата набирать форму. Конечно, все настроены на самые высокие места, – рассказал о задачах на сезон президент «Уралочки-НТМК» **Алексей Кушнарев**.

При этом вице-президент «Уралочки», легендарный 87-летний **Николай Карполь**,

подчеркнул, что путь свердловчанок к наградам будет отличаться от конкурентов. В команде делается ставка на собственных воспитанников, и большое внимание уделяется подготовке молодых волейболисток. При этом сам Николай Васильевич продолжит работать в системе клуба – пока позволяет здоровье.

– Мы не ищем результаты, достижения, которые нам могут принести легионеры, взятые за большие деньги. Мы дружим с многими странами, готовы сотрудничать с ними всегда, но быть чисто коммерческим клубом – это не наш путь. Поэтому у нас есть и вторая команда, есть крупная школа-интернат и две школы, которые занимаются развитием волейбола среди девушек. Сохранять тех людей, которых мы воспитываем, – это задача, которой мы будем заниматься все вместе, – отметил Николай Карполь.



Федеральный форум – на самой высокой ноте



На форуме музыканты Симфонического оркестра студентов Петрозаводской консерватории им. А.К. Глазунова



Художественный руководитель и главный дирижер оркестра Самарской филармонии Денис Власенко



На репетиции Академический симфонический оркестр Санкт-Петербургской филармонии под управлением Николая Алексеева



Директор Свердловской филармонии Александр Колотурский на открытии деловой программы Симфофорума



На концерте Ростовского академического симфонического оркестра

← Начало на стр. I

Так, в течение недели на разных площадках Свердловской области выступили симфонические оркестры из Самары, Саратова, Ростова-на-Дону, Воронежа, Петрозаводска, Екатеринбурга и Санкт-Петербурга. Помимо обязательно географического разнообразия, особенностью Симфофорума является обязательное представление премьер. И в этом году событие подарило слушателям сразу несколько таких концертов.

Например, на открытии Форума в исполнении Уральского академического филармонического оркестра впервые в Екатеринбурге прозвучала Пятая симфония Чайковского, оркестр Саратовской филармонии выбрал произведения нескольких чешских композиторов, которые также еще не звучали в столице Урала, а Ростовский симфонический оркестр исполнил премьеру Валлийской рапсодии Германа.

В финале мероприятия выступил Академический симфонический оркестр Санкт-Петербургской филармонии – впервые в столице Урала прозвучала Симфоническая поэма «Франческа да Римини» Бориса Тищенко. К слову, и сам оркестр в Екатеринбурге тоже сыграл впервые, поэтому на нем остановимся подробнее.

Этот легендарный коллектив существует с 1882 года (!) и может похвастаться более чем столетней традицией выдающихся премьер и сотрудничества с крупнейшими музыкантами мира. В течение 50 лет его главным дирижером был Евгений Мравинский, а затем на протяжении 34 лет – маэстро Юрий Темирканов. Сегодня за дирижерским пультом оркестра – Николай Алексеев, который на-

конец-то и привез его на Средний Урал.

На вопрос «ОГ» о том, почему же так долго к нам ехали, Николай Геннадьевич отвечает: «Тщательно готовились ко встрече со свердловской публикой». Впрочем, слушатель у нас действительно суперподготовленный, и при том довольно избалованный калейдоскопом музыкантов самого высокого уровня. Правда, коллектив Санкт-Петербургской филармонии на сегодняшний день считается оркестром номер один в нашей стране, и здорово, что уральская публика его дождалась.

– Сам я тоже долго добирался до вас, последний раз выступал в 1991-м, естественно, с другим коллективом, – говорит маэстро Николай Алексеев. – Но вот концертмейстер нашего оркестра Леонид Клычков, народный артист России, неоднократно был в вашем городе, и не только солировал, но и давал мастер-классы и занимался с группами Уральского молодежного симфонического оркестра.

Теперь подробнее о вчерашнем концерте этого оркестра. «Франческа да Римини» – бессмертная история любви, написанная великим Данте, вдохновила не одно поколение композиторов на создание музыкальных шедевров. И в рамках выступления на Симфофоруме оркестр из Санкт-Петербурга соединил Симфоническую фантазию Петра Чайковского с симфонической поэмой Бориса Тищенко.

– Когда мы готовили премьеру произведения, композитор Борис Тищенко назвал эти пять дантовских симфоний хорео-симфоническими циклами. Это взгляд Бориса Ивановича на историю любви Франчески и Паоло. И он сам незадолго

до смерти говорил, что было бы любопытно столкнуть эти два сочинения в рамках одной программы. Премьеру мы сыграли на открытии сезона в Санкт-Петербургской филармонии, но только сюитой Шостаковича на стихи Микеланджело. А в Екатеринбурге добавили «Симфонические танцы» Рахманинова, – поясняет Николай Алексеев.

Поэтому премьеру на сцене Свердловской филармонии можно и нужно считать полноценной. Отрадно, что для ее исполнения оркестр привлек Симфонический хор Свердловской филармонии. Этим коллективом уже 11 лет руководит заслуженный деятель искусств России Андрей Петренко, как оказалось, однокашник Николая Алексеева, – дружат они с 1-го класса, то есть уже порядка 60 лет.

– Мне приятно, что образовалось сотрудничество уникального оркестра и нашего хора. В произведении, которое мы представили на Форуме, очень специфическое изложение хоровой фактуры, и те, кто слышал концерт, понимают, о чем я говорю. Здорово, что наша творческая совместная работа будет продолжена – в декабре мы встретимся в Большом зале Санкт-Петербургской филармонии, будем исполнять Вторую симфонию Малера на закрытии фестиваля «Площадь искусств», – рассказал Андрей Петренко.

Уверены, Симфонический форум России даст еще не один повод и импульс для новых творческих связей и ярких проектов между разными коллективами. А Свердловская филармония уже начала подготовку к следующему форуму, который, надеемся, также станет большим событием для музыкальной жизни страны.

ПРЕДОСТАВЛЕНО СВЕРДЛОВСКОЙ ФИЛАРМОНИЕЙ / БОРИС ЯРОВ



ПОРЯДОК ДЕЙСТВИЙ ПРИ УГРОЗЕ АТАКИ БЕСПИЛОТНИКОВ

Правительство Свердловской области опубликовало порядок действий при угрозе атаки беспилотных летательных аппаратов (БПЛА).

УРОВНИ ОПОВЕЩЕНИЙ В РЕГИОНЕ ПРИ УГРОЗЕ АТАКИ БПЛА:

1 Упреждающий режим реагирования на возможную атаку БПЛА (официальные сообщения от Правительства Свердловской области, смс-рассылка от RSCHS об опасности БПЛА). Это значит, что система ПВО зафиксировала БПЛА, который потенциально может двигаться в сторону региона на значительном расстоянии. Этот уровень оповещения не влияет на жизнедеятельность и носит информационный характер.

Важно на этом этапе следить за дальнейшими оповещениями и быть готовыми действовать по инструкции при развитии ситуации. На каждом оповещенном предприятиитвержден собственный алгоритм действий.

2 При реальной угрозе атаки БПЛА объявляется режим «Внимание всем!», включается система оповещения в этом населенном пункте через уличные громкоговорители, ТВ и радио. Публикуется официальное сообщение губернатора Свердловской области о реальной атаке и способах реагирования.

При получении сигнала необходимо перейти в безопасное место и принять меры личной безопасности согласно той же инструкции. Для случаев непосредственной атаки БПЛА в ней подробно написано, как действовать, если городская сирена застала вас дома, на улице, в общественном транспорте или в автомобиле.

При непосредственной атаке БПЛА безопасными местами являются:

- помещения без окон (например, ванная комната и коридор в квартире),
- подвалы домов, паркинги,
- на улице при отсутствии зданий рядом спрячьтесь за деревьями или в кустарнике.

! Нельзя пользоваться лифтами. Классические убежища с круглосуточным пребыванием для БПЛА-опасности обычно не используются.

3 Оповещение об отмене опасности БПЛА передается через официальное сообщение губернатора Свердловской области, Правительства Свердловской области, смс-рассылку от RSCHS. Сообщение приходит, если беспилотник так и не долетел до региона или был сбит вне региона либо долетел, но атака отражена и опасность миновала.

ГДЕ ИСКАТЬ ИНФОРМАЦИЮ

- ✓ Официальные страницы губернатора Свердловской области в социальных сетях и мессенджерах:
 - «Телеграм», ● «ВКонтакте», ● Одноклассники», ● Max.
- ✓ Телеграм-канал Правительства Свердловской области.
- ✓ Телеграм-канал «Антитеррор Урал».

Городская служба ремонта

РЕМОНТ

- стиральных машин
 - посудомоечных машин
 - холодильников
 - электроплит
 - духовых шкафов
 - водонагревателей
 - телевизоров
 - кофемашин
 - микроволновых печей
 - пылесосов
 - кондиционеров
 - Мастер на час
- (мелкий ремонт по дому, сборка мебели, сантехработы, электромонтажные работы)



СКИДКА на работу пенсионерам **40%**.

Выезд бесплатный. Приедем через час. **ГАРАНТИЯ**.

Работаем в Екатеринбурге и в радиусе 50 км от города.

Тел.: 8 (343) 382-12-33



По вопросам
подписки и доставки

звоните на горячую линию

8-800-30-20-455

звонок по России бесплатный.

В соответствии со стандартами информации, подлежащей раскрытию организациями, в отношении которых осуществляется государственное регулирование и контроль, на конец III квартала 2025 г. опубликована на официальном сайте ООО «ЭСК» по адресу: <https://uralmash-kartex.ru/energosnabzhayushhaya-kompaniya>.

Реклама. ИП Мартынов ГЛ. ИНН 33160283217

Реклама

КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ СТРОИТЕЛЬНАЯ БРИГАДА



С НУЛЯ ИЛИ РЕМОНТ
РАБОТАЕМ КАЧЕСТВЕННО И В СРОКИ!

- Работаем **ПО ВСЕЙ** Свердловской области
- Выезд на объект и замеры – **БЕСПЛАТНО**
- Нашим заказчикам **ПОДАРКИ***
(*подарок зависит от объема работ)
- Работаем **БЕЗ ВЫХОДНЫХ**
- Все виды работ – с материалом заказчика или **НАШИМ**

ЛЮБАЯ СЛОЖНОСТЬ РАБОТ

📞 +7 (922) 608-00-20, Андрей Владимирович

Реклама. Лицо АГ ИНН 66539428633

Общественно-политическое издание. Издатель: Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты «Областная газета»».

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор
Свердловской области,
Законодательное Собрание
Свердловской области.
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург,
пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована
в Уральском региональном
управлении регистрации
и контроля за соблюдением
законодательства РФ в области
печати и массовой информации
Комитета Российской Федерации
по печати 30.01.1996 № Е-0966

Главный редактор
А.А. ЛАКЕДОМЕНСКИЙ

Адрес редакции и издателя:
ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620000, Екатеринбург, ул. Московская, 11 (2-й этаж).
ИНН 6658023946.

Адреса электронной почты:
Общая почта: og@oblgazeta.ru

Телефоны:

Приемная – 8 (343) 355-26-67



VK.com/
oblgazeta

по вопросам рекламы:

8 (343) 227-51-10

электронная почта: reklama@oblgazeta.ru



OK.ru/
oblgazeta



T.me/
oblgazeta



OBLGAZETA.RF

ПОДПИСКА

индекс:

- ежедневное издание
на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
- ежедневное издание (с вкладкой «Документы»)
на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П1310)

для предприятий Екатеринбурга:

- uralpress.ur.ru – интернет-магазин
- podpiska.pochta.ru –
подписное агентство Почты России

Адрес электронной почты:

Отдел подписки: podpiska@oblgazeta.ru

По вопросам подписки и распространения:
8 800 30-20-455
звонок бесплатный по России

В соответствии со статьей 42 Закона
Российской Федерации от 27.12.1991
№ 2124-1 «О средствах массовой
информации» редакция имеет право
не отвечать на письма и не пересыпать
их в инстанции.

За содержание и достоверность
рекламных материалов ответственность
несет рекламодатель. Все товары и услуги,
рекламируемые в номере, подлежат
обязательной сертификации,
цена действительна на момент публикации.
Материалы с пометкой «реклама» или
«опубликовано на правах рекламы»
выходят на коммерческой основе.

При перепечатке материалов ссылка
на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан
в типографии ГБУ СО «Редакция
газеты «Областная газета»:
623700, Свердловская область,
г. Березовский,
ул. Красных героев, стр. 10
Заказ: № 1986.

Сдача номера в печать:
по графику – 20.00,
фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж 9 000

ISSN 2225-1529

